1. Повлачење морске воде од обале назива се ________.
2. Замишљена линија која пролази кроз северни и јужни пол и око које се Земља окреће, зове се
      равноднев(н)ица              Земљина оса            еклиптика                         дугоднев(н)ица
3. Који од ових aрхипелага се не налази у Тихом, већ у Северном леденом океану?
       Земља Фрање Јосифа           Фиџи острва                          Нови Зеланд
      Маршалска острва                                                           Алеутска острва
4. У ком топлотном појасу се налази Србија?
 жарки појас                јужни хладни појас                               северни умерени појас
 северни хладни појас                            јужни умерени појас
5. Који од ових aрхипелага се не налази у Тихом, већ у Северном леденом океану?
 Јапанска острва                          Новосибирска острва                    Малајско - филипински архипелаг
 Хавајска острва                                       Курилска острва
6. Колико дана има свака четврта година и како се таква година назива?
 365 дана                 366 дана                  проста година              356 дана                    преступна година
7. Архипелаг на крајњем југу Јужне Америке назива се
 Кариби              Огњена Земља                  Галапагос          Фокландска острва              Чилеански архипелаг
8. Који од ових aрхипелагa се не налази у Северном леденом океану, већ у Атлантику?
Кариби             Северна Земља                 Нова земља              Шпицбершка острва (Свалбард)
9. Када је на северној полулопти пролеће (и обратно) на јужној је
 Јесен                    пролеће                    зима                                     лето

 
10. За колико часова се изврши једна Земљина ротација? (напиши цифрама)
__________________________
11. Између које две линије (паралеле) се простире жарки појас?
 северни повратник (23˚27'N географске ширине)
 јужни повратник (23˚27'S географске ширине)
 северни поларник (66˚33' географске ширине)
 јужни поларник (66˚33' географске ширине)
 екватор (0˚ географске ширине)
12. Која од ових међуконтиненталних мора се налазе између Европе и Азије?
 Мраморно море           Црвено море                Егејско море              Алборанско море             Црно море
13. Прве научне доказе о округлом облику Земље дао је грчки филозоф
 Платон             Аристотел               Сократ           Ератостен 
14. Између чега се простире јужни хладни појас?
 северни повратник (23˚27'N географске ширине)
 јужни пол (90˚S географске ширине)
 северни пол (90˚N географске ширине)
 јужни поларник (66˚33'S географске ширине )
 јужни повратник (23˚27'S географске ширине)
[bookmark: _GoBack]15. Последице Земљине револуције су
 смена годишњих доба
 неједнако трајање обданице и ноћи
 смена обданице и ноћи
 привидно кретање Сунца
 постојање топлотних појасева
